Tanacsok a nem szolfézs szakos irasbeli
felvételi vizsgahoz:

Kétszolamu dallam leirasahoz, 6 elhangzas alapjan:

A felso szolamra 8 (iitemenként egy-egy), also szolamra 4 (két iitemenként egy-egy) pont adhato.

- A leirand6 dallam garantaltan egy nyolciitemes periodus lesz. Tobbeknek segit, ha elére behtizzak
az litemvonalakat, vagyis megalkotjak a dallamirasi feladat keretét képezd nyolc iitemet. Aki gy
gondolja, probalja ki. (Vigyazat! Ha van feliités, akkor az nem els6, csupan ,,nulladik” titemnek
szamit! Els6 litem=elso teljes litem!)

- Ne felejtsd el: Ha van feliités, akkor annak iddértékét a zaroiitem hosszusagabdl le kell szamitani.
(P1. ha 2/4-ben egy nyolcadnyi feliitést latunk, akkor a zardilitem csak 3/8 hosszusagu lesz.)

- Ha van feliités, az varhatéan nem csak az els¢ litem el6tt szolal meg, hanem az 6tddik elétt is, azaz
a negyedik iitem végén. (Vagy még gyakrabban) Ez persze soha sem 100%, de érdemes odafigyelni
rd, mert gyakori jelenség. Lehet, hogy a késobbi feliités(ek) dalamilag nem, csak ritmikailag
felel(nek) meg a kezdd feliitésnek, de nem ritka, hogy teljesen azonos(ak) vele.

- A feladat basszusaban csak a 3 féfunkci6 varhato. (Tonika, szubdominans, dominans.)

- A basszusban az iitemek tobbségében egy-egy hangot fogsz hallani. Lehet, hogy miden {item ilyen
lesz, de el6fordulhat olyan is, amikor egy titemben akar 2-3 basszushang is sz6lhat. Ilyesmire
leginkabb 7., vagy esetleg a 3. litemben kell szamitani.

- Az iméntiek fényében érdemes megfontolni, hogy nem ajanlatos-e els6ként a basszus sz6lam
lejegyzését megprobalni? (Ki-ki probalja ki a felkésziilés folyaman, hogy szdmara célravezetd-e ez
a megoldas?)

- Erdemes mihamarabb beirni a zarohangokat. S6t! Talan még megtippelni is érdemes mindjart az
elso elhangzas eldtt, hiszen az eljegyzésbol és a kezdd basszushangbol elég biztosan meg lehet
hatarozni a varhatd hangnemet. Rogzitett zarohanggal ,,hatulrdl visszafelé” is lehet irni a dallamot,
ha ,,utkozben” eltévedtél volna.

Hangkozmenet (hangkozlanc) leirasahoz, 3 elhangzas alapjan:

A feladatra 14 (hangkézonként egy-egy) pont adhato, helyes lejegyzés és helyes megnevezés esetén.
Helyes lejegyzés de téves megnevezés esetén fél pont jar.

- Ha a sz6lamok egy iranyba (parhuzamosan) mozognak, akkor biztosan terc vagy szext hangk6zok
szolnak. Egyéb hangkdzok parhuzamos mozgasa nem képzelhetd el ebben a feladatban. (Gyakori
hiba a T4 és a TS hangk6zok parhuzamossaga.)

- A leirt hangk6zok meghatarozasakor ne felejtsed el figyelembe venni az eldjegyzést!

Hangkozfelismerés és felépités, egy-egy elhangzas alapjan:

A feladatra 12 (hangkozonként egy-egy) pont adhato, helyes hangkozmegnevezés és felépités
esetén. Helyes hangkozmegnevezés de téves felépités esetén fél pont jar.

- Minden hangra irjal valami megoldasi javaslatot! Ha esetleg nem volna biztos elképzelésed,
akkor is tobb esély van igy arra, hogy pontot szerzel, mintha iiresen hagyod az adott feladatrészt.

- Ha sztkitett kvint/bdvitett kvart hangkozt hallasz, akkor azt a megnevezésnek megfelelden épitsd
is fol. P1. C-re Sz5=gesz, de C-re B4=fisz.

Harmashangzat-felismerés és felépités, egy-egy elhangzas alapjan:

A feladatra 12 (harmashangzatonként egy-egy) pont adhato, helyes hangzatmeghatarozas és
felépites esetén. Helyes hangzatmeghatarozas de téves felépités esetén fél pont jar.

- Ezuttal is irjal minden hangra valami megoldasi javaslatot, ugyanazon megfontolasbol, mint a
hangkozok esetében.

- Mindig légy tudataban annak, hogy az adott feladatrészben milyen akkordok koziil kell/lehet
valasztanod, és mast ne irj, mint ami a ,,kinalatban van”:

- Az ¢l6 hat akkor biztosan alaphelyzetii lesz, tehat a ,,készlet”: Dur, moll, sziikitett bovitett.



(Elegend¢ roviditve, egy-egy betiivel jeldlni.)

- A mésodik hatos csoportban csak harmashangzat-forditasok lesznek, amelyben a kovetkezok
koziil sz6l majd egy-egy: Dur szext, Dar kvartszext, moll szext, moll kvartszext, szlkitett szext,
sziikitett kvartszext. (Ezeket is elegendd roviditve jeldlni: D°, D,°, m®, m,°, Sz°, Sz,°)

Tehat ezek kozott ne keress €s ne is irj bévitett akkordot! Ennek az az oka, hogy a bovitett akkord
forditasai ,,enharmonikusak egymassal”, és emiatt onmagukban megszolaltatva nem
kiilonboztethetéek meg egymastol.

Sok sikert!



